

# Прокофьев, Фёдор Васильевич



**Фёдор Васильевич Прокофьев** (1915—1994) — участник Великой Отечественной войны, командир танка 28-го отдельного танкового полка 7-й армии Северо-Западного фронта.

## Биография

Родился 12 мая (25 мая по новому стилю) 1915 года на хуторе Аул Области Войска Донского, ныне Родионово-Несветайского района Ростовской области в крестьянской семье. Русский.

Образование неполное среднее. В 1931 году поступил в школу горнопромышленного ученичества в Шахтах, которое закончил в 1933 году. Работал на шахте в городе Новошахтинске Ростовской области сначала помощником машиниста врубовой машины, а затем и машинистом.

Службу в Красной Армии начал в мае 1937 года, попав в танковые войска Северо-Кавказского военного округа. Участник советско-финляндской войны 1939—1940 годов. Член ВКП(б)/КПСС с 1941 года.

Командир танка младший командир Фёдор Прокофьев в марте 1940 года в бою за город Нисалаhti на Карельском перешейке проявил мужество и самоотверженность, нанёс врагу большой урон в живой силе и технике. Оставшись из экипажа один в подбитом



ТВОЙ ГЕРОЙ, НЕСВЕТАЙ!

# ОГОНЬ НЕ В СИЛАХ СЖЕЧЬ



Герой Советского Союза  
Ф.В. Прокофьев

... Федор родился в Родионово-Несветайском хуторе Бунако-Соколовец и рано начал трудовую жизнь. Он учился в школе и помогал матери, заботился о младших братьях. Окончив в 1933 году школу горнопромышленного ученичества, он работал на шахте имени В.И. Ленина вначале помощником машиниста врубовой машины, а затем и машинистом.

Подошли годы службы в Красной Армии, и Федор Прокофьев надел комбинезон танкиста. Молодой боец настойчиво изучал сложную боевую машину. Когда в конце 1939 года Финляндия спровоцировала военный конфликт на карельском перешейке, Федор оказался в числе первых защитников советских рубежей. К тому времени он стал коммунистом, опытным механиком-водителем грозной стальной машины. Никогда не унывающий, с добрым отзывчивым

В феврале 1940 года мне довелось побывать в одном из танковых подразделений Северо-Кавказского военного округа, которое участвовало в боях против белофиннов и только что возвратилось из-под Выборга. Танкисты рассказали о мужестве своего товарища, механика-водителя, младшего командира Федора Васильевича Прокофьева, комсомольца из Новошахтинска. Тогда я не смог с ним встретиться: в одном из ленинградских госпиталей врачи боролись за его жизнь.

шленный пулеметной очередью. - Федя, я...-услышал Прокофьев последние слова командира.

Вечерело. Фёдор, волоча перебитую ногу, с трудом втащил Сербина в машину, перевязал его и свои раны. Стрелок терял сознание, бредил, а когда приходил в себя, просил пить, и Федору приходилось выползая из укрытия чтобы наскрести снегу. Ночь переждали в танке. Прокофьев всматривался в темноту, стараясь разобраться, что происходит вокруг. Его покалеченный танк находился на ничейной полосе, неподалеку от финских позиций. Федор видел огневые вспышки: полк вел артиллерийскую дуэль с финнами, прикрывая подбитый танк.

У Прокофьева еще были силы, чтобы ползти к своим. Но разве мог он бросить в беде товарища, отдать врагу машину, в которой исправен пулемет, к счастью, не пострадавший от огня?

На рассвете Федор заметил, что к танку ползут два вражеских солдата. Он позвал им приблизиться и расстрелял из пулемета. Услышав стрельбу, Сербин открыл глаза, попытался улыбнуться. Это обрадовало

мог предположить, что вскоре ленинградский поэт напишет о нем стихи:

*И видят: почернев от ран,  
В огне разрывов вражьих,  
Стоит, как витязь, гордый,  
Танк  
С геройским экипажем...*

Медленно тянулись дни и ночи, наполненные грохотом неутраченных боев. Страдая от ран, холода и голода, Федор с гордостью думал, что и он, несмотря ни на что, является участником этих боев. Он даже вел скупой дневник, отмечал расположение огневых точек врага.

На рассвете восьмого дня на льду разгорелся особенно жестокий бой. Воздух сотрясала артиллерийская канонада. Прокофьев заметил, что из леса вырвалась группа танков и устремилась на финнов.

«Неужели наши?» - мелькнуло в сознании.

Дальнейшее воспринималось, как во сне. Он увидел склонившихся над ним капитана Сомова, майора Скорнякова.

Когда в ленинградском

«Интерфакс». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области. Свидетельство о регистрации ПИ ТВ - 61-00944 от 02.12.2013 г. Газета отпечатана в ООО «Типография «Военный вестник», Ростов-на-Дону, ул. Гагаринская, 92. Заказ № 4569

(Продолжение следует)

- Вот в следуюший выходящий и ежадите, - подвел итог отец. мить ее с Сереей. лась в разговор и сказала, что должна сначала познать как умеет, когда мне было 11 лет). Тут я, наконец, вмешался, когда засыпала сватов к моей маме (мой дорогой папочка свадья. Поэтому после третьей рюмки уже обсуждали, его девашкой восприняли совершенно односторонне: быть из ее рени стало ясно, что родители факт знакомства кой, из того же поддеерживала дпу дпуа, понимали... Леночкой все сложилось хорошо. Чтобы семья была крепкой - И не просто за знакомство, а за то, чтобы у Серееки перебила Валентина Ивановна: - Ну что ж, выпьем за знакомство, - начал он, но его бугулину шампанского, разлил вино по бокалам и подлил свой. Но вот все уяснилось. Отец, на правах главы семейства, открыл - Еще и шашлыки будут. сандрович в ответ усмехнулся: - Боже, зачем столько? - ужаснулась я, но Василий Алек-

ной квартиры в двухквартирном доме, и сегодня не назавд сделали капитальный ремонт своей комнаты, покажу вам шаш дом. нно гордиться), повесила в шкафу мою ветро- Нисрем (Тот поступил в Бауманку, чем родил жили до отъезда в институты Серей с младшей, Леночка, будь как дома, - она поведала меня в Александрович и Валентина Ивановна встретилась привеливо, по-доброму. Мама Серееки сжнюю стороду. сотни километров. Ко мне ехать дальше и в о Ближе, кто дальше. До Сереекиной станицы упили новую тачку. Жили мы все вокруг Серееки курсе родители отдали ему старье «Жигу- Серей заехал за мной на своей машине. 2. ) папа с мамой. й вопрос! Это же Сереека хочет жениться на Это Сереекин шат. Понравился ли я им? Ну